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Уважаемые депутаты, приглашенные.
Администрация Борковского сельсовета, как исполнительная власть поселения в 2019 году организовала и  проводила свою работу в рамках осуществления полномочий отнесенных к вопросам местного значения, согласно Федерального закона  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Устава.  На сегодняшний день  13 полномочий, отнесены к вопросам местного значения – это вопросы непосредственного обеспечения жизнедеятельности населения муниципального образования, решение которых осуществляется органами местного самоуправления и затрагивает интересы каждого гражданина. 

Но кроме Федерального закона,  между Администрацией сельсовета   и Администрацией Поспелихинского района были заключены соглашения о передачи части полномочий  района.  

Нам переданы полномочия:

- дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов;


- обеспечение проживающих в поселении и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями, и содержания муниципального жилищного фонда, осуществление муниципального жилищного контроля, а также иных полномочий органов местного самоуправления в соответствии с жилищным законодательством за исключением создания условий для жилищного строительства и организации строительства муниципального жилищного фонда;

- участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселения;

- сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности поселения, охрана объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) местного (муниципального) значения, расположенных на территории поселения;

- участие в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору) и транспортированию твердых коммунальных отходов; 
- организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения;

- предоставление помещения для работы на обслуживаемом административном участке поселения сотруднику, замещающему должность участкового уполномоченного полиции;

- осуществление мер по противодействию коррупции в границах поселения.
Часть полномочий по соглашению были переданы от Администрации сельсовета в Администрацию Поспелихинского района: 
- участие в организации районных мероприятий в сфере культуры;
- участие в организации районных мероприятий в сфере физической культуры и спорта; 
- полномочия по разработке  и  в утверждении  административных  регламентов согласно части  15, статьи 13 Федерального Закона  от 27.07.2010№210-ФЗ

- прием и передачу заявлений о предоставлении муниципальных услуг в электронном виде, поступивших по каналам сети Интернет;


- организация взаимодействия  Сторон при  использовании информационной системы межведомственного обмена в процессе оказания  муниципальных услуг;
- размещает общедоступную информацию о деятельности Администрации Борковского сельсовета Поспелихинского района Алтайского края и Борковского сельского Совета депутатов Поспелихинского района Алтайского края,  на официальном информационно-справочном портале муниципального образования Поспелихинский район Алтайского края;
- по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля.
В 2019 году сохранены все социальные объекты: 

-2 филиала Поспелихинской средней школы №  1; 

-филиал муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 4 Радуга» «Детский сад «Теремок» которое посещает 20 детей от 3 до 7 лет, численность работающих составляет 7 человек,
-2 фельдшерско-акушерских пункта, численность работающих составляет 4 человека. 
– два филиала МБКУ «Многофункциональный культурный центр»,  численность работающих составляет 5 человека.
-2 почтовых отделения, в которых работает 5 человек. 

-отделение сберегательного банка п. Хлебороб работник, которого доставляется из с. Клепечиха работает один раз в неделю -1 чел. В п. Котляровка два раза в месяц приезжает передвижной пункт сберегательного банка. 

- Администрация сельсовета 9 чел. В том числе 2 муниципальных служащих и 1 специалист (инспектор), водитель, уборщик помещения,  обслуживающий персонал филиалов учреждения культуры 2 уборщика помещения и 3 кочегара. Бухгалтерский учет осуществляется  специалистом Администрации района.

Численность населения составляет на 01.01.2019  (1091)  человек, на 31.12.2019 численность составила 1098,  численность уменьшилось на 7 человек. 
В 2019 году на территории сельсовета родилось 6 чел., умерло 17 чел. 
Многодетных семей на территории сельсовета  - 18, в них детей 59,  детей дошкольного возраста 73 чел. 
Граждан пожилого возраста 317 чел., старше 80 лет- 45 чел. В 2019 году в соответствии с новым законодательством 18 чел. переступили рубеж женщины 55 и мужчины 60 лет. 
 В 2019 году поступило и обработано  296 экземпляров  входящей корреспонденции от учреждений, организаций,  юридических лиц в том числе из прокуратуры района поступило протестов-16, представлений 2, предложений 3, запросов 6, информации 4. 
Работниками Администрации: 
-выдано архивных выписок и справок  о составе семьи,  о личном подсобном хозяйстве,  выписок их домовых книг, справок  на реализацию сельхозпродукции  -429   
 -выдано ордеров на земляные работы - 1 
-внесено сведений в федеральную информационную систему - 46 объектов

-издано   постановлений -   62,  

-распоряжений по основной деятельности – 31
- направлены на регистрацию земельных участков граждан , в электронном виде,-8 заявлений.
На приеме у главы сельсовета   побывало 33 человека, характер вопросов разный: постановка на учет молодой семьи как нуждающиеся в жилье, о справках на оформление наследства, о доверенности на пенсию, о получении льготы ЕДК как ребенку инвалиду, предоставления льгот, об оказании помощи престарелым гражданам после 80 лет, о домовых книгах, об оформлении льгот по налогу на землю. 
Администрация сельсовета продолжает работу по взиманию задолженности по  налогам. На 12.12.2019 недоимка составила по земельному налогу  241,7 тыс. руб. и налогу на имущество 34,7 тыс. руб.
В связи с изменения законодательства, по начислению налога на имущество, исчисление от  кадастровой стоимости, в течение года проводилась работа по сегментации объектов недвижимости с указанием кодов расчета видов использования, уточнялся  вид разрешенного использования земельных участков, это совместная работа с кадастровой палатой. Так же отрабатывается возможность по привлечению граждан оформлять свои земельные участки неоформленными остались 57 земельных участков. 
В течение года осуществляются нотариальные действия, всего было зарегистрировано доверенностей 9 на сумму 1100 руб., с сентября 2019 выдача доверенностей на оформление недвижимости, необходимо оформлять в нотариальной конторе.

Администрацией проводится работа по военно –учетной специальности

Всего на военном учете на 31.12.2019-  247 чел.

Поставлены на учет граждане 2001 года рождения –  4 чел.

В рядах Российской  Армии проходит службу 1 чел.

Проводятся сверки с организациями, с похозяйственными книгами, выдаются мобилизационные предписания.

Администрацией сельсовета проводилась работа по предоставлению  муниципальных услуг. Всего можно получить 14 услуг, как в письменном виде, так и в электронном. Муниципальными услугами в электронном виде пользуются не многие граждане. В основном документально:   выписки из домовых и похозяйственных книг, справки в 2019 году выдано 429 и выдано 1 разрешение на земляные работы .

Административными комиссиями  рассмотрено 7 сообщений ОМВД,  1 заявление, составлено 4 протокола об административных правонарушениях,  в основном за нарушение содержание собак,  нарушения тишины и покоя граждан,  все протоколы были составлены должностным лицом Администрации, проведено 8 заседаний комиссии,  наложено штрафов 2000 руб.  оплачено 0 руб. 

Поступали обращения от жителей  с жалобами на бродячих собак. Есть Закон Алтайского края 09.11.2015 №107-ЗС «О наделении органов местного  самоуправления государственными полномочиями по отлову и содержанию безнадзорных животных», данными полномочиями наделены органы местного самоуправления муниципального район. Пункты передержки отловленных собак на территории района отсутствуют. Организаций, которые занимались бы отловом бродячих  собак,  нет. В случае отлова собак их  стерилизуют, и   они опять попадают в свободную среду.

Наложить штраф за беспривязное содержание животных административная комиссии могла до 11.2019, но в связи и изменением законодательства применить административное наказание, не имеем права. 
При решении вопросов касающихся населения,  проводились  собрания, на которых рассматривались вопросы: о  пастьба животных,  ветеринарная обработка, о противопожарной обстановке в весеннее - осенний период, об искусственном осеменении, собрания граждан пожилого возрасти.
При Администрации в течение всего года работают общественные формирования: Совет ветеранов, женсовет. Формирования работают согласно планов работы. 
В Администрации в течение года поводится  работа с  неблагополучными семьями и несовершеннолетними. Всего на территории сельсовета проживает 208 несовершеннолетних граждан.  В течение года     на учете состояло 1 несовершеннолетний ребенок  и 1 семья, находящаяся в социально опасном положении,  в течение года сняты с учета и несовершеннолетний, и семья, в связи с выбытием.

При Администрации сельсовета сформирована народная дружина в помощь участковому полиции. 
Советы ветеранов поселков активно участвуют  в жизни поселков, это и  художественная самодеятельность, общественная работа, посещение инвалидов-пенсионеров  на дому, участие в районных мероприятия, информирование населения о пенсионном обеспечении, об изменениях  в законодательстве. В месячник пожилого человека проведены собрания с людьми пожилого возраста. 
Специалистом Администрации сельсовета осуществляет  работу по совместительству, по предоставлению государственных и муниципальных услуг краевого автономного учреждения «Многофункциональный центр Алтайского края».

Благоустройство
В весенний период при Администрации сельсовета работали несовершеннолетние в п. Хлебороб 6 чел. отработали 1 месяц, а летом  п. Котляровка -4 чел., отработали 14 дней. Работы, проводимые в основном это уборка мусора, сухой сорной растительности, скашивание травы. Большое спасибо хочется сказать депутату  Ноненмахер Валентине Альфредовне за работу с детьми. По соглашению с предприятиями СПК «Заветы Ильича» и ООО « Котляровка» вся заработная плата ими профинансирована, в полном объеме.
В летний период в парке п. Хлебороб, работал один человек, который осуществлял обрезку деревьев, скашивал сорную растительность.

В осенний период провели работу по обрезке 400 деревьев в парке.

В течение года работали граждане, которые нарушили законодательство и по решению суда были направлены в Администрацию, для  отбывания административного наказания в виде обязательных работ:

п. Котляровка:  гражданин помогал в Котляровской школе; 
п. Хлебороб: граждане убрали мусор, сорную растительность на детской площадке, очистили навесной мост через речку, очистка переходов от снега. 
 Средства на организацию сбора и вывоза твердых бытовых отходов, поступили  в размере 3,7 тыс. руб., но связи с тем, что не были утверждены схемы размещения площадок для ТКО и в 2019 году сбор не был организован, средства были возвращены в районный бюджет.
Работы по благоустройству начинаются на территории сельсовета практически, как только сходи снежный покров, все организации выходят на субботники. В течение лета поддерживается порядок.  Жители поселков с желанием и любовью относятся к наведению санитарного порядка на своих приусадебных участках и придомовых территорий. Вывозится с личных подсобных хозяйств мусор, навоз. 
· В 2019 году был обустроен пешеходный переход, пешеходная дорожка, установлено уличное освещение возле Котляровской школы, работы проводились дорожно-строительным управлением.
Уложены искусственные неровности в п. Котляровка возле сельского клуба;
· Уличное освещение профинансировано в размере 209 тыс. руб.;
· На уборку улиц  от снега и наледи, противопаводковые мероприятия в весенний период затрачено150 тыс.руб.
· на благоустройство и косметический ремонт  памятников затрачено 1000 руб,  большое спасибо депутатам Хабаровой И.В. и Лебеденко Н. П., заведующей клубом Боженовой М.Ф.; силами работников Администрации сельсовета проведены работы по уборке сорной растительности в п. Борок.
 Всего на благоустройство  в 2019 году было затрачено 400 т.р.

          Работы по благоустройству кладбищ  в 2019 году. Вывезен мусор с кладбища п. Хлебороб силами и средствами СПК «Заветы Ильича», в поселке Котляровка был предоставлен транспорт ООО «Котляровка», но граждан для того что бы помощь в погрузке мусора не оказалось. Средства на содержание мест захоронений – 500 руб., возвращены в бюджет района.
На территории сельсовета проведены мероприятия по  вакцинации и забора крови  животных на личных подсобных хозяйствах, без применения коновязи. Эти начинания будут продолжены, это позволяет  обследовать   всех животных на ЛПХ и своевременно выявлять больных животных, не допускать их в общественное стадо. При этом работники ветеринарной службы ведут учет животных. В связи с тем, что  на территории поселков отсутствует ветеринарная служба обращаться необходимо ветслужбу района, она осуществляют выезды в поселки. 
В  2019 года Администрация сельсовета  совместно с избирательными комиссиями провели  выборы Главы сельсовета, наши комиссии отработали очень хорошо и процент явки составил по Хлеборобу 33,6% и п. Котляровка -36,6%  Всего на избирательную компанию 2019 по выборам главы сельсовета израсходовано 36,1 тыс. руб. бюджетных средств.
С П О Р Т 

Для того чтобы быть здоровыми и бодрыми необходимо заниматься спортом, сейчас широко внедряется в жизнь сдача норм ГТО. В летний период для детей была организована встреча с футболистами из п. Клепечиха. Желающие жители поселков продолжают заниматься спортом, принимают участие в Спартакиаде граждане пожилого возраста, традиционно проводятся встречи по хоккею. Спортивный зал открыт для желающих 2 раза в неделю с декабря по апрель. 
Сельское хозяйство
На территории сельсовета действует 2 сельскохозяйственных предприятия  численность работающих составляет:
ООО « Котляровка» - 50 чел.

СПК «Заветы Ильича» 148 человек.
Весомым составляющим бюджета сельсовет является: подоходный налог, единый сельскохозяйственный налог, налог на землю и арендная плата за землю. Вся земля сельхозназначения используется эффективно.

Ситуация в животноводстве остается стабильная. 

Сельхоз предприятия получают государственную поддержку. 

Для привлечения специалистов на село реализуются государственные поддержки направленные на улучшение жилищных условий граждан проживающих в сельской местности. 

ЖКХ 
Предприятия жилищно-коммунальной сферы продолжили свою деятельность в прежнем режиме.

Алтайское управления водопроводов осуществляет отпуск воды на территории 3 поселков сельсовета. Водопроводные  сети у нас ветхие, но тем не менее порывы устраняются. Заменено  2 км. водопроводной сети Борок - Котляровка.
МУП «ТВС» приказал долго жить, а на его месте образовалось новое предприятие «Жилкомсервис»  по предоставлению тепловой энергии в горячей воде, в распоряжении которого находятся 2 котельные. Сбоев в работе не происходило. Число работников не сокращалось. 

Предпринимательская деятельность на территории сельсовета представлена сетью магазинов - это магазины: РАЙПО, магазин Новый, Центр, Вареник, Успех.   Численность работающих 8 человек. Открылся магазин «Рябинушка»,тем самым обеспечиваю нам стабильную поставку товаров народного потребления. 

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

    Ежегодно постановлением Администрации сельсовета утверждается план мероприятий по предотвращению пожаров на территории сельсовета, сформированы внештатные патрульные службы по локализации пожаров. Проводится  информационно-разъяснительная работа среди жителей сельсовета на собраниях, информационных стендах. Нашим жителям также говорим о запрете сжигания сорной растительности в  период уборки территории, но увы все равно подживают особенно это происходит в осенний период когда уже на полях убран урожай и поджигаются пастбищные угодья. Так возник пожар на грани между полями с. Клепечиха  и п. Соколовка, и поджоги происходят в период сильного ветра.

   КУЛЬТУРА 

На территории сельсовета продолжают свою работу два филиала, которые находятся  в штате  МБКУ «Многофункциональный культурный центр»,  в которых занимаются  20 клубных формирований, из них:
· Хореографические коллективы
· Вокальные группы ветеранов Хлеборобского  и Котляровского клубов 

· Клубы по интересам и любительские объединения

· Кружок народного искусства
· Любительский клуб по интересам для женщин.

В 2019 году  в филиалах культуры прошло ряд культурных мероприятий: памятные мероприятия, посвященные Дню  Победы,  к Дню пожилого человека , Дню матери , новогодние представления и другие тематические праздники. 

Наши артисты и творческие коллективы  приняли активное участие в районных мероприятиях.
Образование

На территории сельсовета находится 2 школы, 1 детский сад.
В Хлеборобской  школе обучается 72 учеников

В Котляровской школе  обучается 52 ученика 

В детский сад «Теремок»  посещают 20 детей.

Медицина 
2 фельдшерских пункта, в Хлеборобском медпункте фельдшер находится в отпуске по уходу за ребенком, в связи, с чем нет медицинского работника. Два раза в месяц приезжают в поселки врачи из районной поликлиники для приема граждан, проводятся медицинские осмотры в школах, деском саду.

В 2019 году по федеральной программе был подведен Интернет в школы, медпункты, в Администрацию сельсовета.

Муниципальное образование пополнилось новой техникой – автомобиль УАЗ, который передан нам Управлением имущественных отношений Алтайского края, на безвозмездной основе.

План работы Администрации сельсовета на 2019 год выполнен, но не в полном объеме: так не определились с местами сбора мусора, хотя работа была проведена по определению схем. 
- провели выборы главы сельсовета;

План на 2020 года

продолжить работу в соответствии  с планом на 2020 год;
по особому планы в течение года провести праздничные мероприятия к 75 годовщине Победы в ВОв;

принять участие в строительстве фельдшерских пунктов п. Хлебороб и п. Котляровка.

организовать сбор и вывоз твердых коммунальных отходов

Вся работа Администрации сельсовета    была направлена на решение проблем жизнедеятельности наших поселков  и сохранения стабильности на территории. Спасибо всем, кто обеспечивает это постоянство. Администрация сельсовета свою работу строит и проводит гласно, открыто. 
Уважаемые депутаты и приглашённые! Я ознакомила вас с работой Администрации Борковского сельсовета за 2019 год и планами на 2020 год

Сегодня мне хочется поблагодарить руководителей хозяйств ООО «Котляровка », СПК «Заветы Ильича»  специалистов и рабочих этих предприятий которые по мере своих возможностей оказывают помощь в решении вопросов.

Также благодарю председателей общественных комиссий, депутатов седьмого созыва за работу, всех сотрудников Администрации за совместную работу.

